

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ларионовой Ирины Георгиевны на тему «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Трансформационные процессы в отечественной полиграфической отрасли сопровождаются кардинальными изменениями в принципах и условиях функционирования полиграфических предприятий. Между субъектами регионального полиграфического рынка возникают новые формы взаимодействия, что актуализирует вопрос их изучения. Повышается значимость научных исследований и разработка мер, направленных на повышение эффективности функционирования регионального полиграфического комплекса, что нашло свое отражение при постановке цели диссертационной работы Ларионовой И.Г.

Поставленные в диссертации задачи, судя по автореферату, успешно решены автором. Ларионовой И.Г. внесен определенный вклад в развитие теоретической базы формирования сетевых форм взаимодействия на основе проведенного углубленного исследования. Диссидентом уточнено определение межфирменной сети как интегративной формы взаимодействия хозяйствующих субъектов базирующейся на коллаборативных процессах (с. 10).

Следует согласиться с мнением автора о том, что возможно дополнение классификации форм сетевого взаимодействия на основании критерия «участники взаимодействия», путем подразделения межфирменных сетей наmono- и мультиотраслевые (с. 11-12).

Обоснованным выглядит предложенный автором алгоритм определения эффективности межфирменных сетей в региональной полиграфической отрасли (с. 13-14).

Разработанная автором система взаимодействия субъектов полиграфического комплекса региона позволит создать новые возможности в производственно-коммерческой деятельности полиграфических предприятий благодаря формированию и развитию экономических связей (с. 15-16).

Проведенный анализ в свою очередь доказывает, что именно сетевая организация в региональном полиграфическом комплексе является наиболее эффективной (с. 17-18).

Положения, выносимые на защиту, представляются достаточно обоснованными как с теоретической, так и эмпирической точек зрения.

Представленный автореферат дает полное представление о структуре и содержании диссертационной работы, её научной новизне, теоретической и практической значимости, апробации основных выводов диссертационной работы в печати.

Однако следует высказать замечания: во-первых, автор не использует математический инструментарий, хотя в исследованиях сетевого взаимодействия зачастую применяются математические методы; во-вторых, исходя из автореферата, остается неясным, какую роль играют научно-исследовательские организации и инновационные центры в интегративной системе взаимодействия субъектов регионального полиграфического рынка (рис. 3).

Несмотря на вышеуказанные замечания, содержание автореферата позволяет сделать вывод о достаточном научно-квалификационном уровне проведенного исследования. Диссертационная работа Ларионовой Ирины Георгиевны на тему: «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
«Национальная и региональная экономика»
ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»
д.э.н, профессор

Тяглов С.Г.



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)». Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69. Телефон: 8 (863)240 89 70. E-mail: tyaglov-s.g@rambler.ru.